

告誡他國勿插手 簿兩岸共護南海

解放軍少將：陸願投資太平島

解放軍少將、國防大學教授朱成虎17日在世界和平論壇上指，域外國家的利益需要被尊重，但任何以航行自由為藉口介入南海事務都是「偽命題」，奉勸域內域外國家均不要採取行動。同時，他提出，南海問題需靠兩岸同胞共同面對。他說，大陸願與台灣就南海進行合作，如果台灣將太平島開放旅遊，會吸引不少大陸遊客，並表示大陸願就太平島的基礎設施的改善進行投資。



南海風雲 >>> 大公報記者譚笑北京報道

朱成虎表示，無論是否因為中國崛起還是美國的重返亞太戰略引發的南海地區緊張局勢，各方都不應該挑戰彼此，域外國家、特別是美國也不應該採取任何行動。而一些國家的承諾也應得到兌現，例如菲律賓曾承諾移走仁愛礁上的船隻，這將有助於穩定局勢。

維護航行自由是偽命題

「域外勢力不應當干擾、介入南海事務，如果沒有外力的介入，我想南海的安全局勢會平穩得多。」朱成虎說。

朱成虎特別指出，中國要尊重域外國家的利益，如美國公司在南海地區有現實存在的經濟利益，美國在南海地區軍事存在也由來已久，但他強調，中國希望美國在南海的軍事存在應該發揮建設性、而不是破壞性的作用。

關於航行自由方面，朱成虎認為這是一個偽命題：從未有任何國家的航行自由被破壞過，中國也從未破壞過航行自由，「而這一問題常常被拿來當作藉口介入南海事務，這是不應該的。」朱成虎說。

朱成虎認為，南海地區可以開展諸多

領域的合作，如維持和平、地區穩定、打擊海盜、保護油氣資源、保護南海漁業、打擊人口販賣、確保旅遊安全、進行聯合巡航、確保航行通道開放、開展以反海盜為目的的軍事演習，增強海洋科研方面的合作等。

但朱成虎指出，若想在南海地區開展合作，首先需要遵循《南海各方行動宣言》。「構建基本信任十分重要，沒有信任，很難開展安全合作。」

太平島可向大陸遊客開放

朱成虎認為，大陸與台灣同胞應在南海問題展開合作。他解釋，南海問題是歷史遺留問題，也是兩岸共同面臨的問題。朱成虎建議，兩岸可以在南海開展「非常有建設性的合作」。

他提到，如果台灣將太平島開放旅遊，會吸引不少大陸遊客，將會有利於台灣旅遊發展。朱成虎表示，大陸願意在資金方面協助，就太平島的基礎設施的改善進行投資。「從軍事層面上，大陸肯定是鼓勵任何台灣和大陸在南海進行合作的想法的。」



▲解放軍少將朱成虎在論壇上發言
大公報記者譚笑攝



►南沙太平島臨時簡易碼頭，海巡人員在
吊卸貨物
資料圖片

澳前外長：澳不應做美「副警長」

【大公報訊】記者譚笑北京報道：17日，澳洲前外長鮑勃·卡爾在出席世界和平論壇時表示，澳政府並沒有支持南海仲裁案的裁決，並表示，南海問題是中國與東盟成員之間的問題，他支持澳政府拒絕美國在南海聯合巡航的建議。

南海仲裁結果出爐後，澳洲外長聲稱該裁決需被尊重。卡爾指出，外長的聲明不代表澳政府的態度，「澳洲並沒有支持這一裁決。」卡爾介紹，在過去的幾個月裏，美國會表示澳洲應與美國聯合巡航，進入中國島礁的12海里範圍內，但卡爾介紹，澳總理並未同意這一舉措。

「我認為澳總理的決定是正確的，我們不應當加劇緊張局勢，不應成為在本地區唯一採取巡邏措施的美國盟友。如果澳洲自己搞巡航，或者和美國聯合巡航，我



▲澳前外長卡爾認為，澳洲不應成為美國的「副警長」
大公報記者譚笑攝

們可能是美國的盟友或者夥伴中唯一一個這麼做的國家。」卡爾說。

卡爾解釋，澳堅定支持《海洋法公約》，反對破壞《國際法》和《海洋法公約》的行為。南海問題是中國與東盟成員國之間的問題，而澳洲不應把自己看作美國「警長」的「副手」或「副警長」。

大馬學者：中美衝突只會「雙輸」

【大公報訊】記者譚笑北京報道：爲期兩天的世界和平論壇上，國際問題專家、馬來西亞戰略和國際問題研究中心主任和負責人莫迪薩（Mohd Isa）表示，他不認爲中美兩國會將南海變成兩國衝突的根源，雙方關係的緊張只會導致雙輸，更不符合其他國家的利益。

莫迪薩在發言中還用數據證明，航行自由並沒有在南海地區受到影響。作爲東盟乃至世界重要的貿易夥伴，南海的航運安全不僅對中國很重要，對世界

其他國家亦很重要。關於中國與東盟在解決南海問題的作用，莫迪薩表示，主權問題應該在索羅之間進行談判，中方應把南海問題從中國與東盟和東南亞國家的關係角度來看待，若從中美關係的角度看待南海問題，將會使局勢更加複雜。

莫迪薩認爲，南海問題還需要各方的努力，例如學術研討等相對靈活的方式。而如果僅僅交給政治層面的領導人和官員則相對生硬。

俄學者：美反導系統破壞平衡

【大公報訊】記者焦紅瑞北京報道：17日上午，第五屆世界和平論壇在中俄安全合作小組論壇上，就中俄兩國安全合作相關話題進行討論。有俄羅斯專家表示，美國部署反導系統破壞區域安全和平。

前俄羅斯國防部第一副部長科科辛（Kokoshin）當日說，中俄兩國近年的合作領域達到了新的高度，很多國際問題立場一致，同時還進行非常緊密的合作。他在講話中還提到，中俄對歐洲的現狀感到擔憂。目前，美國在波蘭、羅馬尼亞都部署了反導彈系統，而更大規模

的系統則被部署在韓國和日本，在南海的系統也是規模更大的。他指出，反導系統的安裝將會破壞區域安全和區域平衡與穩定。

中國社會科學院俄羅斯東歐中亞研究所所長李永全教授在論壇上發言時表示，中俄關係是一種新型國家關係，中俄在安全領域的合作，保證了前蘇聯地區25年來能夠平穩發展。相信只要中俄關係能夠保持目前的水平上再向前發展，中俄有能力共同應對歐亞地區，尤其是中亞地區所面臨的傳統安全和非傳統安全問題。

海外華人譴責南海仲裁結果

【大公報訊】駐倫敦記者李威報道：

南海仲裁案臨時仲裁庭近日作出嚴重損害中國領土主權和海洋權益的所謂裁決。海外華僑華人紛紛強烈譴責這一非法無效的仲裁結果，堅決擁護中國政府維護南海主權和海洋權益的立場，堅決支持中國政府捍衛主權和領土完整而採取的一切必要行動。

來自英國各地的華人華僑16日在倫敦舉行大規模示威遊行，抗議菲律賓南海仲裁案仲裁庭的非法、無效裁決，支持中國政府不接受、不承認的立場，並向菲律賓

另據新華社報道：捷克華僑華人社團



►7月16日，來自英國各地的華人華僑在倫敦舉行示威遊行，嚴正抗議菲律賓南海仲裁案仲裁庭的非法、無效裁決，支持中國政府不接受、不承認的立場。
中新社

海洋法公約賦予的權利。他稱，《海洋法公約》第298條確定中國可以行使排除性原則，中國有理由認爲主權問題不能放到仲裁庭去裁決，且完全有理由不去執行。



國關係共識，美破壞中美新型大公報記者周琳攝

羅援批美壞新型大國關係共識

首先，海上安全是安全信任或者人際信任的問題，南海各方要進行相互之間的合作、交流，要通過談判來解決的問題，而不能是對對方施加壓力；其次，要建立避讓機制，目前的國際海上避碰規則還是存在缺陷，《國際海洋法》和《避碰規則》這兩個規則和公約對軍事行動都沒有談到，美國到臨岸進行頻繁的偵查到底是不是符合規定。第三，要建立通報和預警機制；第四是建立危機處理機制。

羅援表示，南海仲裁案擾亂了現有國際海洋秩序，擾亂了海洋安全合作，是一個鬧劇，不是法律問題而是政治操弄。

羅援認爲，未來在國際海洋安全合作上應該建立信任、避讓、預警、危機處理四個機制。

止中方這樣做。「這是一個典型的困境，一方做了事情，其他方視之爲對自己的挑戰而去做一些反應。」

在南海仲裁案結果揭曉之前，包道格出席美中智庫南海對話會時，就有提到希望各方將此次仲裁結果作爲「由對抗到談判的轉折點」。他認爲菲律賓新總統杜特爾特，會將國內發展作爲優先，不會像前任總統那樣與中國爭執，應該會表達與中方對話的意願。

包道格籲中美良性溝通

【大公報訊】記者周琳北京報道：被稱爲「華府四人幫」的著名美國學者包道格（Douglas H. Paal）17日在解讀中美新型關係時表示，過去一段時間，中美雙方在南海問題外，還有其他的問題可以合作，比如說遏制疾病等等。

包道格說，中美兩國對南海問題有不同的看法。在過去一年半中，中方認爲必須保護自己在南海的領土和海洋權益，加快填海造地的行爲。這樣的行爲讓美國產生疑慮，一些國家自己也要採取行動來阻

止中方這樣做。「這是一個典型的困境，一方做了事情，其他方視之爲對自己的挑戰而去做一些反應。」

在南海仲裁案結果揭曉之前，包道格出席美中智庫南海對話會時，就有提到希望

各方將此次仲裁結果作爲「由對抗到談判的轉折點」。他認爲菲律賓新總統杜特爾特，會將國內發展作爲優先，不會像前任總統那樣與中國爭執，應該會表達與中方對話的意願。

美國休斯頓中國人活動中心負責人范玉新說，身在海外才真正懂得「國」對「家」的重要，「沒有國，哪有家」。我們呼籲菲律賓政府以中菲關係發展和地區和平穩定大局爲重，與中國政府一道通過雙邊談判和平解決問題，而不是通過這種非法無效的所謂仲裁。

駐荷大使發文批仲裁非法

中國駐荷蘭大使吳憲16日在荷蘭全國性報紙《新鹿特丹商報》發表了題爲《越權仲裁鬧劇謝幕，談判正劇何時重演》的署名文章，就南海仲裁案仲裁庭作出的所謂裁決表達立場。

文中指出，菲律賓單方面提出仲裁是濫用國際法法律程序，不會取得任何法律意義和實質意義上的結果。

文章重申中國對南海諸島及其附近海域擁有無可爭辯的主權。文中表示，身在「國際法之都」，我們對這起越權仲裁的危害以及和平解決南海爭議的路徑應該有清醒認識。文章表示，希望有關國家改弦更張，回到正確軌道，以便談判協商的正劇能夠及時再續新篇。